

Коммунар

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 8 (2240)

ПЯТНИЦА

16 января 1942 г.

Цена номера 5 коп.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери—1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев-автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированного немцами, действуют 2 партизанских отрядов. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13

немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минирует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше 10 немец. Во время налета на деревню Н. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-летчиков.

Славшийся в плен старший стрелок 4 роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1.600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Затяжка войны вызывает сильное недогожество солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: «Что же будет с нами».

Из вечернего сообщения 14 января

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери—8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодо-

рожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11 тысяч снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленных.

Красноармейцы-разведчики Бутыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Мельшино, взорвали ДЗОТ и уничтожили 8 вражеских солдат.

Окончание на 2-й стр.

Командующий 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон-Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «о борьбе с партизанами» фон-Райхенау сообщает, что: «Полковник Зинц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого обер-ефрейтора Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил (в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Снйгири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фа-

шисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Белевского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов П. В., Ларькина Н. П. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным П. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. П. и военнослужащими — старшим политруком Сясько, политруком Зайцевым и красноармейцем Фидронским.

В городе Матесалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали входы в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

ХОЗЯЙНИЧАНЬЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ГОЛЛАНДИИ

По заявлению лиц, недавно бежавших из Голландии, положение в стране с каждым днем ухудшается. Цены на продукты беспорядочно растут, стране угрожает ужасающий голод. 80 процентов населения не в состоянии покупать рыбу, которая раньше была общераспространенным продуктом питания. Немцы реквизируют все сельскохозяйственные продукты в

стране. В Голландии наблюдается острый недостаток топлива. Из-за отсутствия топлива школы прекратили работу. Масса школьных зданий, кроме того, реквизирована. Ощущается также сильный недостаток одежды. Нацисты, пытаясь прекратить антигерманскую деятельность, усиливают репрессии. За последнее время сотни голландцев были заключены в тюрьмы.

Унылый вид германских солдат

Итальянская газета «Коррьере дела сера» в сообщении с советско-германского фронта пишет, что вид германских солдат в настоящее время очень изменился. «Больше, — сокрушается газета, — вы не увидите щеголеватой молодежи. Одежда солдат и офицеров грязная, сапоги рва-

ные, лица не бриты. Когда германский солдат возвращается с фронта, он имеет мрачный вид и ничего не говорит... На лицах германских солдат лежит печать усталости и озлобления, так как они все время находятся перед лицом смерти».

БУДЕТ ЛИ ВЕСНА В ПАНДАСЕ?

Пандас. Тов. Жадяев руководит Пандасским колхозом «Якстере темте» шесть лет. Уж кому-кому, а Жадяеву должно быть известно, какое значение имеет в завоевании высокого урожая хорошая подготовка к весенне-посевной кампании.

А что можно наблюдать в этом колхозе? Семена не сортируют. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируют. Удобрения не заготовляют.

Уместно спросить тов. Жадяева: разве вы не думаете, что в Пандасе будет весна?...

В Сокольниковском колхозе «Якстере знамя» — не лучше. Руководитель этого колхоза тов. Гумаев берет пример с Жадяева.

Такая же картина и в Борисове.

Эта вопиющая беспечность культивируется самим сельским советом.

— Нужно готовиться к весне, — эту фразу председатель исполкома сельского совета тов. Логинов произносит только на заседании и то не на каждом. А между заседаниями об организации мероприятий подготовки к весеннему севу Логинов не произносит ни звука.

П. Столяров.

Подписались на 1.170 рублей

Активно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди учащихся Первомайской средней школы.

На 15 января подписка достигла 1.170 рублей, вся сумма подписки уже внесена наличными.

Учащиеся 5 класса «В» (классный руководитель Выбина В. С.) дали на укрепление обороны родины 120 рублей, учащиеся 6 класса «А» (классный руководитель Кораблева Т. В.) подписались и внесли наличными 140 рублей.

Дейтельное участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи приняли учащиеся Юдочкина С., которая внесла 30 рублей, Катанов — внес 20 рублей, Петрушкова, Гордеева, Кравицкий и др. А. И.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.